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Малярия - как предупредить беду?
Малярия – заболевание, вызываемое паразитами, живущими в клетках крови человека.

Переносчиками инфекции являются малярийные комары, которые размножаются в водоемах со стоячей или медленно текучей водой. От других видов комаров (лесных, городских) их можно отличить визуально по посадке – брюшко отклонено от поверхности (потолка, стены) под углом приблизительно 45 градусов. На территории Беларуси обитает 4 вида малярийных комаров, из которых широко распространенными являются два.
Симптомы болезни характеризуются лихорадочными приступами с кратковременным сильным ознобом, высокой температурой, головными и мышечными болями, головокружением, тошнотой, рвотой. Приступы продолжаются по 5-7 часов через каждые несколько дней.
Одной из главных мер защиты является предотвращение укусов малярийными комарами - это использование противомоскитных сеток и пологов, особенно ночью, распыление инсектицидов в помещениях, использование репеллентов, ультразвуковых отпугивателей, фумигаторных пластин и спиралей, ношение плотной, закрытой одежды. 
Малярия остается одним из самых распространенных заболеваний в мире. Ежегодно в странах Африки, Азии, Латинской Америки и даже в некоторых государствах Европы заболевают свыше 500 миллионов человек, около миллиона из них умирают. С развитием туризма все большее количество жителей Беларуси выезжает в регионы неблагополучные по малярии.
Человек рискует заболеть уже на второй неделе пребывания в неблагополучном районе, а может и через 1,5 года после возвращения домой.

Если Вы собираетесь путешествовать, отдыхать или работать за рубежом, необходимо уточнить эпидемическую обстановку по малярии в данном регионе, а также проконсультироваться с врачом о необходимости приёма противомалярийных препаратов, который должен начинаться за неделю до выезда в неблагополучный регион и продолжается весь период нахождения там и еще 4–6 недель после возвращения.

В течение 3 лет после пребывания в неблагополучной по малярии стране при каждом обращении в амбулаторно­поликлинические организации по поводу любого заболевания, повлекшего повышение температуры, следует говорить врачу о пребывании в неблагополучном по малярии регионе.
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